

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ФРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 113 (6084)

ЧЕТВЕРГ, 19 сентября 1985 года.

Цена 3 коп.

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

Хлеб — Родине!

Труженики района в эти дни завершают сдачу хлеба государству. На хлебоприемные пункты на 18 сентября поступило от колхозов и совхозов района более 55 тысяч 840 тонн хайбуллинского хлеба.

Выполнены задания по про-
даже зерна государству кол-

хозы имени Фрунзе, сдавший 1071, «Новый путь» — 1808, «Красный доброволец» — 1878, совхозы «Таналыкский» — 5938, «Маканский» — 6618 тонн доб-
ротного зерна.

Умело организовав работу по отправке зерна на хлебоприемные пункты, высоко-
производительно используя

всю имеющуюся технику,
данные хозяйства оперативно
решали поставленную зада-
чу.

Труженики района полны решимости выполнить доведенные задания по сдаче хле-
ба государству. Засыпем в закрома Родины 58 тысяч тонн хайбуллинского хлеба,
чтобы достойно встретить XXVII съезд родной партии.

Фермам — достаток кормов

В этом году труженики полей АБУБАКИРОВСКОЙ бригады колхоза «Красный доброволец» вырастили неплохой урожай силосных культур. Каждый гектар дал по 110 центнеров зеленой массы.

Выращиванием культуры и подсобничеством ежегодно в этой бригаде занимается подрядное зве-

но под руководством члена КПСС Валетдин Абубакирова. И в этом году звено ударно потрудилось на возделывании и уборке пропашных культур. Убранные последние гектары кукурузы и заложено более 53000 центнеров доброхачественного силоса.

20 лет работает ме-
ханизатором Валетдин Абубакиров, из них более четырех лет возглавляет звено кукурузоводов. Накопленный опыт позволяет ему с уменьшением руководить всем комплексом проводимых работ.

Вместе с ним работали на косовице — силосных культур механизаторы Забир Назаров, Азамат Бинаев. Ежедневно каждый член подрядного звена скавшил силосные в среднем на 7—8 гектарах при норме 6.

Слаженной работе бригады способствовала и оперативная вывозка зеленой массы с поля на кормовой двор. На 150 процентов выполнены смесенные задания на вывозке Дамир Назаров, Рахимьян Билалов, заслуженный механизатор Башкирской АССР Шарифян Алибаев. За весенние дни они вывозили по 400—500 центнеров зеленой массы.

В две смены трудились на трамбовке и укладке силосной массы члены подрядного звена Гарей Билалов и Урал Саламатов.

В целом звено потрудилось на славу, внесли весомый вклад для того, чтобы зимовка скота прошла на хорошем уровне.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: члены подрядного звена В. Абубакиров, З. Назаров и А. Билалов.

Фото В. УСМАНОВА.

Трудились старательно

Коллектив САМАРСКОГО отделения Акъярского совхоза продолжает заготовку кормов для общественного скота. Наряду с другими видами кормов, здесь большое внимание уделили закладке силоса. Его в отделении заложено 68 тысяч тонн.

Ударно трудились на косовице зеленой массы

А. Курушин и В. Глебов. Ежедневно они перевыполняли задания.

Недопустили простаивание силосоуборочных агрегатов водители Н. Байков и А. Гвоздев. На автомашинках они всегда успевали отвезти скошенную зеленую массу к местам закладки силоса.

РАСТУТ ОМЕТЫ

Соломы на кормовом дворе колхоза имени ФРУНЗЕ. Сюда ежедневно подвозится 20—25 тонн. Сноровисто на стогомете обеспечивает погрузку тележек Абдулменов Да-

мир. Юлдашбаев Рафик, Мамбетов Гафур с помощью грузчика Бактыбаева Гафура бесперебойно доставляют солому на кормовой двор. Наш корр.

Ход вспашки зяби, скирдования соломы

[На 18 сентября в процентах к плану]

Первая графа — наименование хозяйств, вторая — вспахано зяби, третья — заскирдовано соломы.

КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	43	30	Акъярский	46	41
Новый путь	44	10	Таналыкский	47	22
Кр. доброволец	40	24	Хайбуллинский	55	40
имени Калинина	41	65	Маканский	38	51
Красное знамя	59	48	Матраевский	43	47
имени Ленина	58	61	Степной	35	78
Сакмар	51	48	По району:	46	39
имени Салавата	70	17			

В районе завершается сдача зерна государству. Многие хозяйства успешно справились с заданиями по хлебосдаче. Однако затягивают эту работу в совхозах «Акъярский», «Хайбуллинский», «Матраевский».

Не полностью еще за-
сыпали семенной матери-
ал колхозы имени Ка-
линина, имени Ленина, совхозы Акъярский, «Ма-

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За тридцать шестую неделю 1985 года, с 9 по 15 сентября, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Савельевской фермы совхоза «Таналыкский», надевший по 74 килограмма молока от каждой коровы за неделю, и награжден переходящим кубком райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и района ВЛКСМ.

На втором месте — коллектив Татыр-Узякской молочно-товарной фермы совхоза «Акъярский», надевший по 69 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают коллективы Галиахметовской и Уразбаевской ферм колхоза имени Салавата, Переволочанско-Калмыкского колхоза имени Калинина, надевшие по 2,7—3,5 килограммов молока от коровы в сутки.

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

ЧЕТЫРЕ бригады по Бурибаевскому рудоуправлению досрочно — к 1 сентября 1985 года — выполнили планы и социалистические обязательства одннадцатой пятилетки: одна бригада Октябрьского подземного рудника и три — строителей.

Бригада проходчиков А. И. Нестеренко, работая по-ударному, выполнила пятилетку на 100, а годовой план — на 111,6 процента. Сейчас бригада работает в счет 1986 года.

В счет двенадцатой пятилетки работают бригады слесарей Носова, плотников Н. М. Касьянова. Бригада штукатуров З. И. Харисовой пятилетний план выполнила на 101 процент. Среди смен обитательной фабрики лидирует в социалистическом соревновании коллектив смены мастера У. А. Атанова, выполнивший план переработки руды на 101,8 и выпуск медного концентрата на 107,6 процента, извлечения меди в концентрат — на 100,4.

В автотранспортном цехе первенствует бригада М. Н. Никитина. Средняя выработка норм здесь составляет 131 процент.

По «Союзмеди» среди бригад рабочих ведущих профессий предприятий медной промышленности вышеперечисленные бригады рудоуправления объявлены передовыми бригадами.

А. ДЗЮБИНА,
инженер по НОТ.

Участвовали все

Мобилизовать все трудоспособное население, принять все меры к тому, чтобы никто не остался посторонним наблюдателем в горячую пору — эту задачу предстояло решить нам, депутатам Ивановского сельского Совета. Перед этим прошли заседание исполнкома сельсовета, где рассматривался вопрос о ходе уборки урожая и хлебосдачи государству, было решено активизировать работу всех постоянных комиссий.

Жители села Ивановка и других бригад энтузиастично пошли нам на встречу. В свое свободное время они безотказно шли трудиться на зерноток. Среди них пенсионеры Д. Козлова, Н. Каханова, А. Антипина, М. Овсянникова, А. Гордеева. Ударно работали на току работники детсада В. Байкова, Н. Лапина, М. Кужагильдина, ежедневно выходила на очистку и погрузку зерна Зиля Хасанова.

Активное участие в ходе уборки приняли члены постоянной комиссии по сельскому хозяйству Б. М. Цыкало, Н. В. Вдовкин, Т. Кузьмэ и Р. Давлетбердин. В их обязанности входила проверка герметизации автомашин, наличие пэлов.

Делалось все для того, чтобы не допустить потери зерна, которые с такими трудностями вырастили наши хлеборобы.

К. РЯМОВА,
председатель Ивановского сельского совета.

имени Калинина, совхоз «Степной».

В колхозе «Новый путь», в Акъярском и Таналыкском совхозах недостаточно высокими темпами ведется скирдование соломы.

Задача ныне состоит в том, чтобы организовать подвоз соломы на кормовые дворы.

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ — ГЛАВНОЕ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ

ЗАДАЧИ и особенности организации партийной учебы и экономического образования трудящихся в 1985/86 учебном году связаны с подготовкой к XXVII съезду КПСС, завершением текущей и началом двенадцатой пятилетки.

Партийные организации сейчас располагают значительными возможностями для улучшения марксистско-ленинского обра-

зования, частые срыва занятий были в школах основ марксизма-ленинизма партийных организаций колхозов «Сакмар», «Красное знамя», совхоза «Степной». Партийные комитеты и бюро хозяйств пока еще не добились коренных сдвигов в искоренении формализма, в перестройке партийной и экономической учебы в свете установок партии. Слабая требовательность и низ-

«Каждый член партии, если он хочет сознательно участвовать в делах своей партии, обязан тщательно изучать наш партийный съезд»...

В. И. ЛЕНИН.

ния в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса и проекты предсъездовских документов. После опубликования проектов новой редакции Программы

стовать подготовке слушателей к глубокому восприятию решений XXVII съезда партии, новой редакции Программы КПСС.

В системе экономического образования на промышленных предприятиях занятия организуются по новой программе «От эксперимента — к новым методам хозяйствования». На предприятиях агропромышленного комплекса для колхозников и рабочих союзов рекомендуется программа «Хозрасчет и коллективный подряд в колхозах и совхозах», а для специалистов и руководителей — «Организация и передовой опыт внедрения хозрасчета и коллективного подряда на селе».

Слушатели школ научного коммунизма продолжат изучение курса «Реформа общеобразовательной и профессиональной школы — составная часть совершенствования развитого социализма».

Новый учебный год во всех формах политической и экономической учебы начнется с занятия на тему «Все возможности и резервы — на успешное выполнение плана 1985 года и социалистических обязательств, достойную встречу XXVII съезда КПСС». Основное назначение его — помочь слушателям глубоко осознать исключительную важность и неотложность поставленных партией задач, нацелить каждого на активное и эффективное участие в их реализации в предсъездовском социалистическом соревновании, в обсуждении контрольных цифр на пять лет, в выявлении резервов экономического роста на рабочем месте, в бригаде колхоза «Красное знамя» (Р. Ахметов), Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец» (З. З. Муталова).

Вместе с тем в ряде

комсомольских организаций в вопросах политической работы комсомольцев и молодежи имеются существенные недостатки и упущения. В Первомайском отделении Матраевского, Бакаловского, Гадлевского отделениях Таналынского совхоза (пропагандист В. В. Медведева), Яковлевском отделении Акъярского совхоза (В. М. Файзуллин), Янтышевской бригаде колхоза «Красное знамя» (Р. Ахметов), Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец» (З. З. Муталова).

Вместе с тем в ряде комсомольских организаций в вопросах политической работы комсомольцев и молодежи имеются существенные недостатки и упущения. В Первомайском отделении Матраевского, Бакаловского, Гадлевского, Мамбетовского и Воздвиженского отделениях Маканского совхоза, Ивановской бригаде колхоза имени Ленина, Новозирганской бригаде колхоза «Новый путь», в ПМК-292 и других школах комсомольской политической работы срываются или перенесаются из-за безответственности, халатности и низкой требовательности секретарей комитетов комсомола. В этих организациях посещаемость занятий составляет от 30 до 60 процентов.

Комитетам комсомола района необходимо добиваться дальнейшего улучшения уровня комсомольской политической работы, совершенствовать формы и методы проведения занятий, чтобы полученные знания нашли применение в практике.

З. КУТЛУШИН,
секретарь райкома
ВЛКСМ.

На уровень требований партии

дования, дальнейшего повышения его роли в жизни трудовых коллективов. В прошлом учебном году в районе около 1,5 тысячи коммунистов и беспартийных активистов обучалось в системе партийной учебы, свыше 5 тысяч рабочих, колхозников и служащих учились в системе экономического образования и массовых форм пропаганды.

Неплохо велась учеба в школах политпросвещения в парторганизациях Матраевского, Хайбуллинского совхозов, Хайбуллинской геологоразведочной партии, колхозов «Красный доброволец», имени Калинина.

Более ощущим стало вклад экономической учебы в идеологическое обеспечение народнохозяйственных задач. Содержательно и результативно, в тесной связи с производством проводили занятия пропагандисты Г. З. Губайдуллина, Л. А. Павловенко и А. С. Гайдичар. По содержанию, формам проведения занятия отличались в школах экономического образования колхоза «Красный доброволец», Акъярского, Матраевского и Хайбуллинского совхозов и Бурибаевского рудоуправления.

В тоже время ряд существенных вопросов по повышению качества и эффективности политической и экономической учебы остались нерешенными. Низкая явка слуша-

телей, частые срыва занятий были в школах основ марксизма-ленинизма партийных организаций колхозов «Сакмар», «Красное знамя», совхоза «Степной». Партийные комитеты и бюро хозяйств пока еще не добились коренных сдвигов в искоренении формализма, в перестройке партийной и экономической учебы в свете установок партии. Слабая требовательность и низ-

кий ответственный руководитель колхозов «Сакмар», имени Фрунзе, имени Ленина и РО «Сельхозтехника» за организацию экономической учебы в хозяйствах не дают желаемого результата. Слушатели не используют полученные знания в своей повседневной трудовой и общественной жизни, что порой приводит к сдерживанию процесса интенсификации производства, применению прогрессивных форм организации труда, новых методов хозяйствования.

Предстоящий учебный год открывает новые возможности для значительного улучшения содержания учебы, укрепления связи марксистско-ленинского образования с жизнью, с практической деятельностью партии по подготовке к XXVII съезду КПСС.

Нынешняя структура политического и экономического образования коммунистов и беспартийных в основном сохраняется. По существу, новый учебный год делится на два периода — предсъездовский (октябрь 1985 г. — февраль 1986 г.) и послесъездовский (март — июнь 1986 г.).

До начала работы XXVII съезда КПСС в основу содержания партийной, комсомольской и экономической учебы будут положены материалы апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, совеща-

торе М. А. Сивоплясов ежегодно вырабатывает по 140—150 процентов.

Бывший механизатор, ныне помощник бригадира по технике П. Ф. Кузнецова досконально разбирается в технике. В этой должности он недавно. Будучи трактористом, на Т-4 он за 3,5 года выполнил задание текущей пятилетки. Член парткома колхоза, активный rationalизатор.

Такие люди — надежные помощники, опора руководителя, коллектива. Иван Иосифович о них отзывается добрыми словами.

Коллектив отделения близок к выполнению годового плана продажи государству молока. Успешно идет получение привеса крупного рогатого скота и овец. В этих трудовых достижениях коллектива есть заслуга Ивана Иосифовича как пропагандиста, воспитателя, руководителя отделения. В знак безупречного отношения к партийному поручению И. И. Махиборода награжден личной библиотечкой, имеет ряд других поощрений.

Механизатор М. А. Сивоплясов вскоре уйдет на заслуженный отдых. Он с 1949 года за рычагами трактора. Несмотря на свой возраст, работает энергично. Не было горя, чтобы он не выполнял свою норму выработки. Колесный трактор ЮМЗ-6 он эксплуатирует вот уже 11 лет и еще не менял коленчатый вал двигателя. На этом трак-

торе М. А. Сивоплясов

Молодежи — знания

Для углубленного изучения марксистско-ленинской теории и повышения экономического образования работающей молодежи в районе в прошлом учебном году было организовано 53 школы комсомольского политпросвещения, в том числе 18 школ — «Основы марксизма-ленинизма», 21 — «Общественно-политических знаний», 14 — «Экономического образования», с общим охватом 1836 слушателей.

Сравнительно на более высоком уровне проводились занятия в Центральном отделении Таналынского совхоза (пропагандист В. В. Медведева), Яковлевском отделении Акъярского совхоза (В. М. Файзуллин), Янтышевской бригаде колхоза «Красное знамя» (Р. Ахметов), Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец» (З. З. Муталова).

Вместе с тем в ряде комсомольских организаций в вопросах политической работы комсомольцев и молодежи имеются существенные недостатки и упущения. В Первомайском отделении Матраевского, Бакаловского, Гадлевского, Мамбетовского и Воздвиженского отделениях Маканского совхоза, Ивановской бригаде колхоза имени Ленина, Новозирганской бригаде колхоза «Новый путь», в ПМК-292 и других школах комсомольской политической работы срываются или перенесаются из-за безответственности, халатности и низкой требовательности секретарей комитетов комсомола. В этих организациях посещаемость занятий составляет от 30 до 60 процентов.

Комитетам комсомола района необходимо добиваться дальнейшего улучшения уровня комсомольской политической работы, совершенствовать формы и методы проведения занятий, чтобы полученные знания нашли применение в практике.

З. КУТЛУШИН,
секретарь райкома
ВЛКСМ.

Успех будет зависеть от нас

Новый учебный год в системе марксистско-ленинского образования педагогических кадров будет проходить в условиях подготовки к XXVII съезду партии.

Апрельский (1984 г.) Пленум ЦК КПСС и первая сессия Верховного Совета СССР однаждатого созыва одобрили основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы. В прошлом учебном году в школах научного коммунизма педагогическими работниками изучался курс «Реформа общеобразовательной и профессиональной школы — составная часть совершенствования развитого социализма». Программа курса позволяет более углубленно изучить теоретические вопросы реформы, проводить коллективное их обсуждение, определять формы реализации. Занятия в школе проводились по учебному плану, утвержден-

денному коллегией Министерства просвещения СССР.

Занятия в школе научного коммунизма были охвачены все учителя и воспитатели Татыр-Узякской средней школы, всего 17 человек. Слушатели занятия посещали аккуратно, пропуск без уважительных причин не было.

Занятия проводились в форме лекций и семинаров. Обсуждали отдельные выступления по тем или иным вопросам.

Все слушатели принимали активное участие, особую ответственность и серьезность в подходе к учебе следует отметить у таких слушателей, как З. Ф. Хвостова, Н. А. Николаева, Р. С. Павличенко, Ф. З. Лунева.

К итоговой научно-практической конференции каждый слушатель подготовил по предложенной тематике реферат, часть из них была заслушана и обсуждена. Материалами

рефератов пользуются учителя и воспитатели для выступлений перед родителями и в работе с учащимися. Проводимые занятия помогают учителям и воспитателям пополнить и совершенствовать свои знания, практически использовать в своей работе.

В течение учебного года слушатели систематически знакомились с современной международной обстановкой, важнейшими решениями партии и Советского правительства.

В этом учебном году слушатели школ научного коммунизма будут изучать проблему «Научно-технический прогресс и осуществление реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Как и в прошлые годы, от усилий пропагандистов и слушателей будет зависеть успех в работе.

С. СИМОНОВ,
пропагандист.

ЖИВОТНОВОДСТВО-УДАРНЫЙ ФРОНТ!



НЕУТОМИМАЯ ТРУЖЕНИЦА

На Актыловской молочно-товарной ферме колхоза имени Салавата 25 лет работает дояркой Василия Кайруллена Кужина.

Трудовая биография ее проста. Училась в школе. С 1960 года неутомимо трудится на ферме.

Росла В. Х. Кужина с малых лет трудолюбивой, помогала матери в домашнем хозяйстве, ухаживала за скотом.

На ферме она быстро освоилась. Когда возникали трудности, обращалась за помощью и за советом к старшим подругам, перенимала все лучшее, передовое.

Упорство, стремление добиваться наивысших результатов дали свои плоды. В. Х. Кужина стала одной из лучших доярок фермы. В коллективе, во всей деревне пользуется всеобщим уважением. Два созыва подряд избирается депутатом сельского Совета.

Депутат В. Х. Кужина всегда на виду, часто встречается с избирателями. Прилагает все усилия, чтобы в срок исполнить их наказы. По ее настоянию ведется ремонт красного уголка на ферме, принимаются меры по улучшению обслуживания сельчан.

Нелегко порой приходится в жизни В. Кужиной. Василия и Юмагужа Кужины вырастили и воспитывают 10 детей. Трудолюбивая и неутомимая труженица награждена медалью «Мать-героиня».

Старший их сын Урал имеет свой дом, рабо-



тает шофером. Самому младшему из детей 6 лет.

Ю. Г. Кужин, хозяин дома, многие годы выращивал овощи на колхозном огороде. В нынешнем году его направили в строительную бригаду колхоза. Трудится старательно. Дружно и в достатке живет семья Кужиних.

— Время летит быстро, особенно, если оно радостное и счастливое, — рассказывает В. Х. Кужина. — Дети помогают друг другу, в домашнем хозяйстве. Нам опора и поддержка.

В прошлом году она работала в родильном отделении фермы. В этом году ей опять закрепили 18 коров. Идя навстречу предстоящему XXVII съезду КПСС, она взяла повышенные социалистические обязательства и активно ведет борьбу за выполнение заданий пятилетки.

А. АККУЖИН.
НА СНИМКЕ: В. Х. Кужина.

Фото В. УСМАНОВА.

Заготовка животных

на 16 сентября

Первая графа — хозяйства, вторая — продано мяса, третья — молока, четвертая — шерсти (в процентах к 9-ти месячному плану).

КОЛХОЗЫ:

	СОВХОЗЫ:		
имени Фрунзе	49 91	72 102	80
Новый путь	58 80	100	83
Кр. доброволец	86 112	97	
имени Калинина	63 98		
Красное знамя	62 113	100	
имени Ленина	67 107		
Сакмар	43 95		
имени Салавата	69 106	87	
По району:	63 99	81	

совхозах «Хайбуллинский», «Таналыкский», «Степной».

Досрочно выполнили девятимесячные планы по продаже государству молока колхозы «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Ленина, совхозы «Актырский», «Таналыкский», «Маканский».

В целом по району молока продано 169433 центнера при плане 170700, или на 7551 центнер больше по сравнению с тем же уровнем прошлого года. Выполнение планов в колхозах «Сакмар», имени Фрунзе, «Новый путь»,

в последние годы больше стали обращать внимание в совхозе «Степной» улучшению жилищно-бытовых условий рабочих, благоустройству поселка. Появились новые улицы, построен Дом культуры, действует водопровод.

В завершающем году одиннадцатой пятилетки построен хозяйственным способом и сдан в эксплуатацию один двухквартирный жилой дом полезной площадью 130 квадратных метров. Проведена засыпка улицы Восточная, подключены к водопроводной сети семь квартир.

СЕЛЬСКИЕ СТРОЙКИ

Нужны единые усилия

Неплохо организована работа по подготовке животноводческих помещений к столовому содержанию скота. Ремонт здесь в основном завершен. Заканчивается капитальный ремонт коровника, осталось выполнить мелкий ремонт в свинарнике. — К 1 октября фермы полностью будут подготовлены к зимним условиям работы, — уверяют руководители совхоза.

Ведется строитель-

ство пяти двухквартирных жилых домов площадью 130 квадратных метров каждый. За восемь месяцев проведено строительно-монтажных работ на сумму 130 тысяч рублей. За оставшееся время года требуется освоить еще 84 тысячи рублей.

Начато строительство детского сада на 50 мест подрядным способом. На 1985 год запланировано провести строительно-монтажных работ на 50 тысяч

рублей. Возведение объекта поручено ПМК-292. Однако за прошедший период года коллективом строителей освоено лишь 2 тысячи рублей.

Ремонтники животноводческих помещений и бригада строителей испытывают большие затруднения из-за нехватки строительных материалов. Недостает кирпича, цемента, красок, шифера. Не выбраны фонды плафера за второй и третий кварталы.

Для достижения намеченных целей нужны единые усилия руководителей совхоза и строителей.

А. ГАББАСОВ.

Взыскания за нарушения трудовой дисциплины

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

По отношению к тем рабочим и служащим, которые допускают на работе нарушения трудовой дисциплины, советское трудовое законодательство предусматривает применение дисциплинарных взысканий. До наложения взыскания должны быть затребованы объяснения от нарушителя трудовой дисциплины. Объяснения могут быть даны в письменной или устной форме.

Отказ работника, совершившего дисциплинарный проступок, дать объяснения не является препятствием для наложения на него дисциплинарного взыскания. Принципиально важное значение име-

ет выяснение подобных вопросов в случаях, когда одновременно с нарушением трудовой дисциплины причинен материальный ущерб предприятию.

В Хайбуллинском совхозе руководители структурных подразделений, как управляющие отделениями, бригады полеводства и животноводства, заведующие автогаражом, мастерской и другие не требуют с нарушителем трудовой дисциплины объяснения. В их докладных записках не имеются и отметки о том, что дать объяснения нарушитель отказался.

Если такой отказ имел место, в конечном счете, все это значительно затрудняет разбор дела перед принятием мер наказания к виновным лицам.

В качестве примера характерна докладная записка заведующего автогаражом А. Л. Деницкого. В ней говорится, что водитель Р. Габбасов в ночь на 16 августа самовольно выехал из гаража на водовозной машине и пригнал ее через сутки в неисправном состоянии, а на следующий день совершил прогул. В то же время, в докладной записке нет сведений, подтверждающих объяснения на-

рушителя. Не удалось определить цель самовольного выезда и использования автомашины. Не поддается точному определению и размер причиненного ущерба.

Требовать объяснения от нарушителя в данном случае было необходимо.

В дальнейшем необходимо, чтобы все руководители производственных подразделений соблюдали нормы законов, только в этом случае можно будет добиться должного порядка и дисциплины в трудовых коллективах.

Р. МАМБЕТОВ,
юрист-консульт.

СЕЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ ГОРОДА

ДЕВИЗ — НАДЕЖНОСТЬ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Проблему самомелиорации солончаковых земель решают казахстанские машиностроители. Коллектив производственного объединения «Целиноградсельмаш» начал выпускать агрегаты-самомелиораторы, сочетающие качества плоскореза и плуга.

Машина двумя плоскорезными лапами подрезает пласт на глубину до 40 сантиметров и с помощью подпочвенных фрез рыхлит и перемешивает солончаковый слой и расположенный ниже карбонатный горизонт, содержащий гипс и известье, которые нейтра-

лизуют соли. При том структура поверхностного плодородного слоя земли не нарушается. Соблюдение этих условий дает возможность широко применять один из самых эффективных и дешевых способов возвращения плодородия солончакам, которые только в Казахстане занимают миллионы гектаров.

Агрегаты-самомелиораторы — десятый вид новых машин и орудий, освоенных с начала пятилетки крупнейшим в стране предприятием-поставщиком техники для почвозащитной земледелия. Коллектив объедине-

ния, ставший вместе с минскими тракторостроителями инициатором широкого развернувшегося в отрасли соревнования под девизом «Продовольственной программы — высококачественную, надежную и эффективную технику», за последнее десятилетие более чем в четыре раза увеличил поставки «шлейфа» противовоздорожных машин и орудий к энергонасыщенным тракторам. Это дало возможность расширить площади почвозащитной системы земледелия в страче до 50 миллионов гектаров.

ТАСС.



Большой опыт имеется за четверть века работы механизаторов Яковлевского отделения Актырского совхоза Павел Тулебаев. Сейчас он отлично трудится на вспашке зяби. П. Тулебаев на тракторе Т-4 ежедневно поднимает зябь на площади до 25 гектаров — при этом 9,2. С начала пахоты на его счету около семисот гектаров вспаханной площади.

НА СНИМКЕ: П. Тулебаев.

Фото В. Усманова.

Населению — широкий физкультурный досуг

Нужны организаторы по спорту

В постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений» говорится: «... создавать хозрасчетные физкультурно-оздоровительные объединения, комбинаты, школы здоровья, возложив на них обеспечение населения физкультурно-оздоровительными услугами, организаций работы абонементных и консультационно-методических пунктов».

В этом направлении работа у нас поставлена слабо. В районе имеется более 60 организаций и учреждений, в которых работает 31 инструктор-организатор физической

культуры и спорта в школах, четыре человека — в совхозах, один инструктор — в Бурнаевском рудоуправлении. В детско-юношеской спортивной школе РОНО работают четыре, стадионе «Урожай» — два, при районном профсоюзе рабочиков сельского хозяйства — два тренера и по четыре часовника по спорту при доме пионеров и районной турбазе. Однако во всех колхозах и других организациях штатных организаторов, инструкторов по спорту нет.

Лаже из имеющихся организаторов только 27 человек имеют специальное физкультурное образование. Это, конечно, очень мало,

особенно для занятий со взрослым населением.

С нашего района в физкультурных учебных заведениях обучаются всего 12 человек, но ни один из них не является стипендистом по хозяйствству.

Над этим вопросом нам многое еще предстоит поработать. Ведь именно на организаторов, инструкторов спорта возложена ответственность за организацию физкультурного досуга населения.

В общественниках, энтузиастах спорта мы видим большую силу. Это — люди, любящие спорт, умеющие увлечь за собой других. Есть и у нас такие, как Р. Х. Усманова — организатор ритмической гимнастики.

настинки в с. Акъяр. Н. И. Раҳметов — общественный тренер по самбо, А. И. Сычев — по атлетической гимнастике, Г. Г. Филиппов — организовал авиамодельный кружок и другие.

С этого месяца в спортивкомитете района начинают действовать постоянные курсы по подготовке общественных инструкторов по ритмической гимнастике, групп здоровья и другим видам спорта. Окончившие курсы получают удостоверения на право проведения занятий. Курсы будут проходить каждый месяц с 25 по 30 числа.

По этому вопросу нужно обратиться в спортивкомитет по телефону 2-13-39.

Ф. ЮЛДАШБАЕВ,
председатель комитета
по физкультуре и
спорту.

С примером для молодых футболистов.

Неплохую игру также в этом году показали национальные команды Сергея Кочеткова, В. П. Юртаев, Ю. Х. Каимов, Н. М. Хазиев, А. А. Назаров, Т. Н. Туляшев, полузащитники Т. Уразбаев, Р. М. Тугубаев, А. С. Акбалин, К. З. Салзатов, защитники А. В. Мосин, М. Ш. Сынгизов, И. М. Нураев, а также вратарь команды Д. М. Раҳметов.

За время первенства района команда забила в ворота соперников 56 голов и пропустила 15. Наконец 23 очка из 28 возможных, команда заняла первое место.

Серьезным соперником для бурбайцев был команда футболистов Матвеевского совхоза. Хотя и набрала она такое же количество очков, но не была лучшей по разнице забитых и пропущенных мячей.

На будущий сезон команда ставит себе цель — выиграть турнир имени Героя Социалистического Труда А. М. Файзулина.

И. НУРАЕВ,
методист по спорту.

На снимке: футбольная команда Бурбая.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Чемпионы района

Выиграв решающий матч на первенство района по футболу, в этом году футбольная команда поселка Бурбай после многолетнего перерыва вернула себе звание чемпиона района и завоевала переходящий кубок.

Победа футболистов в этом году не случайна.

С первых дней лета регулярно проводились тренировки команды. А перед началом первенства района было проведено собрание, на котором была поставлена задача — занять первое место. И слово свое футболисты сдержали.

В составе команды 18

игроков. Все они внесли достойный вклад венную копилку, но особенно заслужили похвалу те, кто в составе команды играет уже много лет. Это — Ф. Н. Раҳметов, В. П. Крикшев, А. И. Кулгарин, Р. Х. Байгужин. Они ежегодно отстаивают честь сборной и являются



ХОТИТЬ ПИСЬМО
НЕ СПУБЛИКОВАНО

ПРЕДУПРЕЖДЕНЫ

В редакцию районной газеты «Знамя труда» обратился с письмом участник Великой Отечественной войны лейтенант Г. Г. Петров, проживающий в дер. Пугачево Ивановского сельского Совета.

В Ивановском торговом предприятии, пишет он, на участников войны и инвалидов не обращают должного внимания. Мы не можем купить даже те необходимые вещи, которые не пользуются массовым спро-

сом у населения района. На нашу просьбу директор торгового предприятия В. К. Павлов ответил так: «Надо построить специальный магазин для этого, тогда и организуем торговлю».

На письмо инвалидов Петрова дает ответ и некоторые разъяснения заместитель председателя правления района Г. С. Исламгулов.

Для обслуживания участников Великой Отечественной войны

и инвалидов в магазинах районного центра и центральных усадьбах колхозов и совхозов созданы специальные отделы по продаже промышленных товаров повышенного спроса. Дано указание о том, чтобы иметь магазинах карточки на каждого участника войны по его месту жительства. Однако некоторые руководители торговых предприятий, в том числе Ивановского, игнорируют Постановление Совета Министров СССР и ука-

зание правления района.

За недостаточную организацию торговли товарами для инвалидов и участников Великой Отечественной войны директор Ивановского торгового предприятия В. К. Павлов и заведующая магазином «Промтовары» села Ивановка Сария Уракова предупреждены, им указано о необходимости упорядочения обслуживания участников войны и инвалидов.

Редактор
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактера, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

К сведению читателей районной газеты

С 1 августа началась подписка на газеты и журналы на 1986 год.

Подписка принимается во всех отделениях связи общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях и организациях, колхозах и совхозах.

Подписывайтесь на районную газету «Знамя труда».

Подписная цена на год — 4 рубля 08 копеек, на 6 месяцев — 2 рубля 04 копейки, на 3 месяца — 1 рубль 02 копейки, на 1 месяц — 34 копейки.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ВСЕХ ГРАЖДАН

платающей воздушные линии;

— производить полеты авиации всех ведомств, за исключением авиации, обслуживающей нужды энергетики, включенной в аппаратуру, предназначенной для выполнения сельскохозяйственных авиационно-химических работ;

— ставить скирды хлеба, ометы соломы, стога сена, штабели лесоматериалов;

— распложивать полевые стены, загоны, коновязи и скотные дворы; разводить огонь и устраивать костры.

3. Запрещается производить всяких действий, могущих нарушить нормальную работу воздушных линий электропередач, трансформаторных подстанций, распределительных устройств, переключательных пунктов и кабельных линий, как-то:

— портить опоры указанных линий и их детали, провода и грозозащитный трос, снимать с зор проволочные и другие бандажи;

— набрасывать на провода посторонние предметы;

— быть изоляторы высокого напряжения;

— влезать на опоры;

— сбрасывать на трассу подземных кабельных электрических линий большие тяжести, выпивать кислоты и щелочи, устраивать различные свалки, в том числе свалку шлака.

Установлено, что за повреждение высоковольтных электрических сетей, которое вызвало перерыв в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба народному хозяйству виновные лица подвергаются штрафу в размере от 10 до 100 рублей, если их действия не влекут за собой уголовной ответственности.

Сибайские электрические сети РЭУ Башкирэнерго.

В случае неуплаты прекращается подача электроэнергии. Повторное подключение будет производиться в порядке очередности.

Дирекция.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.